

GÖDÖLLŐI HÍRLAP

A PEST MEGYEI HÍRLAP GÖDÖLLŐI JÁRÁSI ÉS GÖDÖLLŐ VÁROSI KÜLÖNKIADÁSA

X. ÉVFOLYAM, 230. SZÁM

1983. SZEPTEMBER 29., CSÜTÖRTÖK

Füves kertben ház

A telek megszerzése sem könnyű

Hatásos támogatás nélkül nem megy

Tágas, virágos, füves kert, árnyat, gyümölcsöt adó fákkal, a hátsó részben néhány tő eper, málna, paradicsom, paprika, zöldség. A kert első felében ház, benne mindazok a felszerelések, amelyek ma hozzáférhetők, lehetőleg központi fűtés, fürdőszoba, háztartási gépek, televízió, rádió, magnó, lemezjátszó.

Körülbelül ilyen álmok élhetnek ma egy kamaszodó emberben Magyarországon, ha jövődjére gondol, párválasztásra, családalapításra, önálló élet kialakítására. Nem elérhetetlen vágyalom, teljesüléshez azonban, ha csak nincs valakinek különleges szerencséje, öröklés, nagyfokú szülői segítség vagy más formában, rengeteg munka, fáradság, pénz szükséges. No meg a társadalom támogatása, mert anélkül sem megy.

Beépítési terv

Az effajta álmok megvalósulását manapság magánérő építkezésnek hívják. Gödöllő városában milyen mértékben és formában vannak meg ehhez a telkek, hogyan alakul ezeknek a felhasználása — erre kerestek választ a népi ellenőrök, két és fél évi vizsgálatuk során.

A társadalom, amikor rájött, hogy az úgynevezett célcsoportos beruházással képtelen kielégíteni tagjainak lakásigényeit, kezdte keresni azokat a lehetőségeket, melyek felhasználásával, egyén és közösség erőt összeadva, tagjai fedél alá kerülhetnek, úgy, hogy a lakásépítés ne szípolozza ki minden energiájukat. A gyakorlatban ez például azt jelenti, hogy Gödöllőn a tanács műszaki osztálya tervek dolgozott ki a magánérő építkezéshez szükséges telkek kialakítására, folyamatosan elkészítik a különböző területek beépítési terveit, közművesítik.

Közmű a tanácsai kezelésű telkek túlnyomó részében nincs. Az 58 családi ház építésére alkalmas hely közül csupán egy van közművesítve, víz, villany 13 telken található. (Ezt részleges közművesítésnek nevezik.) Sorház, egyedi, több szintes épület elhelyezésére alkalmas területen 478 lakás készíthető el. Ennek a területnek a nagyobbik része szintén nincs közművesítve. Összesítve: a családi és sorház építésére meglévő területen 438 lakás hozható létre, de 404 olyan készülne, ahol vagy teljesen, vagy részlegesen hiányoznak a közművek.

Vitához vezet

Nem véletlen, hogy a most működő három lakásépítő szövetkezet tagjai elsősorban erre panaszkodtak, mondván, a közművesítettként vásárolt telken az alapközművek sem voltak meg.

Nézzük meg a közművesítést valamelyest részletesebben. A népi ellenőrök vizsgálata szerint is a vízellátáshoz a vízbázis megvan. A villanyhálózat bővítéséhez a legtöbb ször új trafóval volna szükség, amihez nincs meg a pénzügyi fedezet. A legnagyobb gondot a szennyvízcsatorna okozza. Leginkább ennek hiánya gátolja a sorházaknak, több szintes családi épületeknek alkalmas telkek kialakítását.

Többnyire tisztázatlan a közműellátás anyagi fedezetének a forrása. A bevőre például előzetesen ráterhelik a közművek költségét, de nem ritka, hogy az építkezés megkezdéséig, sőt a végére sem építik

meg, ami sokszor vezet vitához a tanács és az építők között.

Ha nem megy a telepszerű építkezés, legyen sorház vagy több szintes, hiszen így gazdaságosabb. A lakásra vagyó azonban a családi házat részesíti előnyben, ha teheti. A műszaki osztály szerint jelenleg hatvanhatvan igényelnek telket családi ház építésére. Volt persze példa az utóbbi időben sorházra is, a Balogh Ádám utcában, a Dózsa György úton, a Kastély közben. A Balogh Ádám utcában nagyobb 16-20 lakás megépítésére volna terület.

Más? Toldalékpítés, ikresítés, emeletráépítés: kisebb mértékben ez is lehetséges, a jelenlegi elképzelések szerint 16 lakás készülhet az egyik vagy másik módon.

Telket nemcsak vásárolni lehet, akár családi ház, akár másféle beépítésre, létezik a tartós használat intézménye

is. Gödöllőn ez a forma nem befolyásolja számottevően sem az építési területtel való ellátottságot, sem az árakat. Az utóbbit már csak azért sem, mert nincs nagy különbség a tartós használatba vételi díj, illetve a magánforgalomban kialakult árak között. Változás sem várható, egyrészt mert a kereslet nagyobb a kínálatnál, másrészt a tanácsai telkek minőségileg, a közműellátottságot tekintve rosszabbak a személyi tulajdonban lévőknel.

Remény van

Tágas kert, benne a minden kényelemmel felszerelt ház. Az álom nem megvalósíthatatlan, de nem is könnyű, még annak a területnek a megszerzése sem, ahol egyáltalán nekiláthat valaki elképzelése kivitelezéséhez. De nem is reménytelen.

K. P.

Továbbra is szoros élboly

Ezen a héten is mozgalmas volt a járási labdarúgó-bajnokságban szereplő csapatok szövetségi napja. A képviselők többsége az időjárásra panaszkodott, a legutóbbi fordulónban több mérkőzés játékosait az erős szél zavarta. Schlett István, a GEAC intézője elmondta, hogy a hétközi edzőmérkőzésen a Ferencváros a legjobb összeállításban játszott az egyetemisták ellen. A járási bajnokságban szereplő GEAC nem tudott nagy ellenállást kifejteni az NB I-esek ellen. Az eredmény 7-1 volt a Fradi javára.

A forduló rövid története: **Domony—Mogyoród 3-0 (0-0)** Vezetzte: Urbán (Vayner). Sportszerű mérkőzés, kitűnő

játékvezetés, rossz idő, megérdemelt hazai győzelem.

Tura—GEAC 2-5 (1-2) Vezetzte: Merkel (Uzsák, Bodor).

Jó iramú, sportszerű mérkőzés, az egyetemisták a turai védelem minden megindását kihasználta, megérdemelten vitték el a két pontot. A GEAC góljai közül Tóth Jenő négyet szerzett.

Hévízgyörk—Isaszeg 1-1 (1-0) Vezetzte: Maszlag (B. Tóth).

Itt is kellemetlen volt az idő, de ez az isaszegi kapuvédőjét, Tóth Jánost nem zavarta, kitűnően őrizte hálóját a sportszerű összecsapáson.

Zsámbok—Kerepestarcsa 0-4 (0-1) Vezetzte: Tóth J. (Németh). A kulturáltan játszó Kere-

A nap programja

Gödöllő, művelődési központ:
Kós Károly emlékkiállítás, megtekinthető 10—18 óráig. Szól a figemadár, fotókiállítás, megtekinthető 10—20 óráig.
Gödöllő, helytörténeti gyűjtemény:

Bakó Ilona textilművész kiállítás, megtekinthető 14—18 óráig.

Erdőkertes, művelődési ház:
Cserebere-délután az ifjúsági klubban.

Gyakorlópark Isaszegen



Rövidesen átadják a közlekedési gyakorlóparkot Isaszegen, amit társadalmi összefogással készítenek a vasútállomáshoz közeli szabad területen. Ott, ahol eddig hasznavehetetlen gaz nöft. Képzés: Forczek Ferenc nyugdíjas néhány szülővel és gyerekekkel dolgozik a KRESZ-pályán.

Hancsovski János felvéte

Még lehet jelenkezni

Jellemet formáló közös ének

Megalakítják a járási-városi gyermekkorust

Veres Péter gondolatai jutottak eszembe, amikor Hintalan Lászlóval, a gödöllői művelődési központ előadó-jával a most szerveződő városi-járási gyermekkorusról beszélgettünk. Ezt írta Veres Péter 1953-ban: — Nagy dolog az ifjú emberek — fiúk és lányok — zenei szomjúsága, legyen hát az ének és zene tanítása és művelése — a zenével élés — általános, kezdődjön az óvodánál és ne végződjék a gimnáziumnál. Mert az ifjúságnak úgy kell a zene és a dal, hogy ha az iskolában, a művelődési házakban nem adnak neki, felszedi az utcán, kocsmák ablakain át. Az izlésefejlesztő szerep vállalása itt ma nemzetnevelési szolgálat.

Szűk élgárda

Hogy hol tartunk ma, harminc évvel később arról Hintalan László így beszélt: — A magyar kórusok a különböző nemzetközi fesztiválokon sorra nyertek a díjakat, az elismeréseket, s aki ezek alapján ítéli meg a hazai kórusmozgalom helyzetét, annak úgy tűnik, zenei nagyhatalom vagyunk, de ha az eredmények mögött az éneklő országot keressük, mindjárt látjuk, hogy tévedtünk, nem lehetünk optimisták, mert nem is vagyunk nagyhatalom.

Hintalan László szavait kétkedéssel fogadtam. Szerettem volna vitakozni vele, ám egy az éneklő ifjúság mozgalmával foglalkozó statisztikából megtudtam, hogy 1958 és 1980 között a nemzetközi kórusversenyekről ötven első

díjat, vagy nagydíjat hoztak el a magyar együttesek. Egy-egy énekkar folyamatos ki-váló munkáját, de egyben a mozgalom élgárdájának beszükülését jelzi, hogy ezeket a díjakat mindössze húsz énekkar szerezte.

Elmélyültebben

Az élenjárók tömegbázisát a mintegy kétezer általános iskolai és 500 középiskolai kórus jelenti. Járásunk kórusmozgalma is változatos képet mutat. A gödöllői Erkel Ferenc Általános Iskola énekkara, amelynek Danku István tanár a vezetője, az elmúlt tanévben végzett eredményes munkájáért megkapta az év kórusa címet. Kevesen dicsekedhetnek ezzel az elismeréssel. Az átlagos mezőnyből kiemelkednek az aszódi, isaszegi, péceli, turai, veresegyházi iskolai kórusok, melyeknek a sikere mindig függvénye az éneket tanító pedagógus ügyszerepének, hivatástudatának.

— Arra gondoltunk — mondta beszélgetésünk során Hintalan László —, hogy a gödöllői tanács művelődésügyi osztályának segítségével a művelődési központban megszervezzük a város és a járási gyermekkorust. Az énekkar háttere adva van, hiszen az általános iskolai zenei nevelés eredményei, különösen a zenei általános iskoláké, a szaktanári ellátottság fogyatékoságai ellenére is kedvező képet mutatnak, a szociológiai felmérések pedig tanúsítják, hogy az éneket zenét tanuló és szerető fiatalok műveltsége, érdeklődése sokkal elmélyültebb, mint a zene, s az ének iránt érdektelen társaié.

Hintalan László elmondta azt is, hol tartanak az elő-készületekben. A jelentkezési felhívásra több, mint ötven gyermek kérte felvételét a kórusba, ám a jelentkezési határidő még nem zárult le.

Távolabbról is

— További jelentkezéseket várunk. A kórus tagja lehet minden, a városban vagy a járásban tanuló általános iskolás aki befejezte a harmadik osztályt. A közeli községekben talán nem gond a próbákra való bejárás, esetleg a szülők felváltva vállalhatják a kísérőket, s arra is vállalkozhatnak, még a távolabbi településekről is, hogy gépkocsival beviszik a próbára a gyerekeket.

— Nincs felvételi éneklés, nincs válogatás. Mindenkit várunk és hívunk, aki énekelni szeret, mert elgondolásaink szerint elsősorban azt akarjuk, hogy a közösen éneklő gyerekek éppen az együtt énekléssel is formálnák, alakítsák jellemüket, s hoznának létre

vidám, egymást segítő, szerető gyermekközösséget.

A járás iskoláinak hasznos lehet a kórus, ugyanis az elképzelések szerint az énekkar rendszeresen vállalna fellépést azokban a községekben, iskolákban, ahonnan néhány tanuló bekapcsolódik a munkába. A négy-öt bejáró diák kis kamarakórusként segítheti az otthoni énektanítást.

Bemutkozás télen

Bücsúzásakor még megtudtuk, hogy az első próbát október első negyedében tartják, s ha minden a terveknek megfelelően alakul, a kórus a téli szünetben bemutatkozik a szülőknél, az úttörők tavasszal rendezendő járási-városi kulturális szünetben a szakembereknek és a nagyközönségnek.

F. M.

Kerepestarcsa

Szántanak, vetnek

Több mint ezeregyszáz hektáron vetnek az őszi gabonaféléket a kerepestarcsai Szilasmenti Termelőszövetkezetben. A vetést megkezdték, s tart a műtrágyázás, meg a talajelőkészítés is. S ha már a tápanyagutánpótlásról esett szó: még az idén mintegy száz hektárra hordanak ki és terítenek el szerves trágyát. Ebben a táblában az őszi szántás után tavasszal kerül növény. A homokos talajok javítása is folyamatos a gazdaságban, a lazább szerkezetű táblák földjéből csaknem másfél száz hektárra visznek ki tözezes fekáliát.

Amatőröknek

Színjátékszók tanfolyama

Uray György vezetésével amatőr színészi tanfolyam kezdődik a gödöllői Petőfi Művelődési Központban, amelyre teljesen kezdők és bizonyos amatőr színjátszási múlttal bírók egyaránt jelentkezhetnek, 16-tól 30 éves korig. A tanfolyam foglalkozásait minden hónapban egyszer tartják, s ezek kétnaposak. A távolabbról érkezőknek egy-egy éjszakára szállást is adnak, költséget természetesen az igénybevevő fizeti. A tanfolyam részvételi díja 800 forint, amelynek a felét a jelentkezéskor kell kifizetni. Jelentkezés és meghallgatás október 1-én, szombaton délelőtt 10 órakor, a művelődési házban.

Felvételre keresünk:

A GÖDÖLLŐI TELEPHELYRE

szakirányú felsőfokú iskolát vagy felsőfokú szaktanfolyamot végzett **közgazdasági elemzőt,** műszaki jellegű középiskolát végzett **emelőgép-ügymintézőt,** gépipari szakközépiskolát végzett **gumitechnikust,**

autószerelőt, **karosszérialakotást,** **autóvillamosági-szerelőt,** **gumiszerelőt.**

(Jelentkezni lehet a munkaügyi, munkavédelmi és szociálpolitikai osztályon, Gödöllő, Dózsa György u. 67., telefon: 664.)

A VÁCI SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI KIRENDELTSÉGRE

targoncavezetőt

és rakodómunkást.

(Jelentkezni lehet a váci pályaudvaron, a kirendeltségvezetőnél, telefon: 11-742.)

Volán 1. sz. Vállalat

12. sz. üzemigazgatóság.

MOZI

Várkastély a Kárpátokban. Színes, szinkronizált cseh-szlovák filmparódia. Csak 4 órákor!

Rontás és reménység. Színes, magyar dokumentumfilm. 6 és 8 órákor.